

非法吸储1亿,经纬房地产老总被判7年

其中9000多万元尚未偿还;他还涉嫌其他刑事犯罪,公安机关立案处理中



现代快报2015年3月1日相关报道

一审获刑7年,经纬公司老总已经上诉

在2015年3月1日、10月13日及2016年7月6日,现代快报分别以“欠款10多亿未偿还,江苏经纬深陷债务黑洞”“开发商资金链断裂,工地变鱼塘,紧挨着居民楼的这个‘巨坑’谁来填”等为标题,连续报道经纬公司及其老总安某资金链断裂一事,此事涉及相当数量的债权人。

2016年6月,安某被批捕。今年2月23日,秦淮区法院作出一审刑事判决,安某非法吸收公众存款罪成立,获刑7年,罚款20万元。经纬公司也因非法吸收公众存款罪被处罚金40万元。

拿到判决后,安某随即上诉。记者从判决书看到,安某认为,涉案的19名集资人属于特定人群,不构成非法吸收公众存款。同时坚称,向集资参与人吸收的资金均有正当、合理的用途,未被挥霍使用。

但从判决书上看,此次法院认定了1.09亿余元的非法吸收公众存款金额,而其中9024万余元尚未偿还。

集资参与人终于等到判决结果

2014年底,经纬公司资金链就断裂了。集资人称,安某和经纬公司从2006年开始集资,起初是向熟人和单位员工内部集资,2009年以后,逐步向外扩散消息,不少人通过口头相传方式进入安某的“朋友圈”“融资圈”中。安某的房地产开发项目也不顺利。据知情人透露,除了南方花园,在此后10多年里,没有拿出像样的项目,反倒是画了一个个的“大饼”,忽悠很多人继续给其融资。

记者在判决书上看到张女士的证言,其约定的一笔借款利息是银行同期贷款利率四倍,还从朋友处借款1000万转给安某,约定月息为3%,但只还了两个月利息后就不还了。

按照刑事案件处理的规定,涉案金额都只计算本金,应支付的利息、利滚利,则被排除在外。

对此,某高校退休教授表示,当初自己是卖了一套房子,把整个身家押在上面,最终一分钱都没收回来。这次,能够看到判决“实锤”就很满足了。

项目存在多重抵押,后续事项仍在处理中

据了解,2015年6月左右,江苏经纬房地产也申请了破产清算,南京市中院受理后,指派专门的资产管理公司进行清算,根据当时“债权人大会”的报告,清理出的债务总额达12亿左右。而清算过程异常复杂,资金去向不易查明,因为经纬房地产和安某在账目上很混乱。

据债权人称,经纬公司的一些项目包括南方花园B01、建邺区云龙山路附近的美展利项目此次都在一审判决的查封、扣押、冻结财产清单中,实际上项目多数存在多重抵押等问题,价值早已透支。另外,法院查封了经纬房地产位于洪泽县的两块共计近5万平方米的地块,据称也被债权人所占据。据了解,安某涉嫌其他刑事犯罪,目前公安机关立案处理中。

房地产业内人士表示,一个项目如果多年不开发,重新启动非常困难,最怕的就是涉及旧账和债务纠纷。据了解,目前,在经纬房地产破产清算案中,另有不少债权人进行了登记。

“孩子哭声太响,害怕别人发现后嘲笑我” 宿舍产子,18岁妈妈刺死新生儿

18岁女孩丹丹在宿舍独自生下女儿,婴儿的哭声很响亮,丹丹很害怕,用剪刀将亲生女儿残忍杀害了。据她讲述,此前孩子的小手一直抓着她。清理现场后,她将装着亲生女儿尸体的黑色垃圾袋扔进楼下的垃圾桶。3月23日下午,南京中院公开审理此案,检方以故意杀人罪对丹丹提起公诉。因案情复杂,此案并未当庭宣判。

现代快报/ZAKER南京记者 邓雯婷

2017年8月7日,市民在南京玄武区某小区垃圾桶发现一具婴儿的尸体。警方锁定犯罪嫌疑人丹丹,将其抓获。丹丹于1999年出生,初中没念完就来南京打工。被警方抓获时,她在一家餐厅当服务员。

“2017年8月6日上午,我肚子有点疼,就上网百度一下,心想应该是要生了。我跟同事请了假,一个人呆在餐厅给员工提供的宿舍。中午一点多,生下一个女婴。”丹丹说,“我找不到剪刀,就用指甲刀将脐带剪断。”她把婴儿扔在地上,自己就睡着了。“睡醒后,发现孩子哭声太响,害怕别人发现后嘲笑我。我找来剪刀,用剪刀刺她的喉咙,后来她就不哭了。”

说起杀害女儿的过程,丹丹泣不成声。她表示,后来孩子就不哭了,此前孩子一直抓着她的手。她把婴儿装进黑色垃圾袋,并打

上结,扔掉了。丹丹表示,2014年,她曾怀孕过,后来去流产了。2017年2月,她发现自己怀孕了,没钱去打胎,胎儿也三四个月了,不好打胎。她就想生下来送人。生下孩子后,她电话联系过朋友小马,称自己病了,想让小马来看看她。小马称有事,没有来。

庭审现场,丹丹没有家人旁听。丹丹表示,父亲已去世,母亲在老家农村,家中还有一个哥哥。

丹丹称没将怀孕的事告知他人。餐厅同事反映,丹丹吃东西不忌口,大家都以为她只是发胖了。检方念出丹丹母亲的证词,母亲表示之前发现女儿有异样,想带她去医院检查遭到拒绝。丹丹情绪失控说:“她从来没关心过我,更没有说带我去医院检查。”

丹丹说,2016年11月的一个晚上,朋友小潘喊她出来,说是和一个男生发生纠纷。丹丹来到小

潘家中,当晚留在他家过夜,两人发生了性关系。“这件事情后,我觉得小潘不好,便不跟他来往了。”丹丹表示,小潘是2001年出生的,年纪比她小,没想过找他来负责。记者了解到,小潘和死去女婴的DNA符合。他承认和丹丹发生过性行为。

在公安和检察机关讯问中,丹丹表示,当时她想弄死婴儿,并签下认罪认罚具结书。而在庭审中,她却表示,当时用剪刀刺婴儿的喉咙,只是因为孩子哭声太响,而喉咙是发出声音的地方。

江苏荆澜德律师事务所律师倪瑞春表示,丹丹是刚成年的女孩,心智还不成熟,缺乏正确教育引导。在小孩出生后,为种种原因将自己的孩子杀死,这类犯罪与一般杀人案有本质区别。根据以往裁判案例,一般判决刑期在三到十年。(人物除律师外均系化名)

三四米高大浪中 “船老大”解开救命绳给船员绑上

“老大,要不是你,我这命就丢海里了,你是我这辈子的大恩人!”近日,住在东台市新街镇沿海村的苏海安渔00111船员邓宝勤见到了出海回来即来看望自己的“船老大”张云,泪如泉涌、话语哽咽。3月4日凌晨,邓宝勤在海上作业时,不慎跌入大海。紧急关头,“船老大”张云毅然跳入海中,上演惊心动魄的“生死救援”。

现代快报/ZAKER南京记者 严君臣 通讯员 缪凡 康传广



张云在驾驶室操作渔船 通讯员供图

不能眼睁睁看着活生生的人消失

3月4日凌晨4点,苏海安渔00111正在海上进行作业。邓宝勤在甲板起网过程中,脚下一滑,卷入海中。“当时风很大,浪有三四米高,整条船都颤巍巍的,我掉下船之后的事都不记得了。”回忆事发情景,邓宝勤直摇头,“不敢想。我们渔民都知道,这么大的风浪,掉海里,命就悬了。”

“不好,老邓落海了!”正在驾驶舱中掌舵的“船老大”张云第一个反应过来,直奔船头。凭借近40年的海上生产作业经验,张云立即往老邓落水处抛下救生绳、救生圈。可几个海浪打下来,邓宝勤很快晕了,救生绳就在旁边,他整个人依然越漂越远,不一会就荡出去四五米远。

张云17岁出海、30岁当上“船老大”。他说,这次的经历是几十年来的第一次。“我们拼命喊‘抓绳子! 抓绳子’,但老邓一点反应都没有。”船员周庆林说,最后老大急了,坚决要跳海救人,“他说,不下去不行了,活生生的人就眼睁睁地消失在面前,没人受得了!”

老大解开腰间救命绳,给船员绑上

时间越久,解救的希望越渺茫,来不及做多少准备了,张云直接套上救生圈,腰上缠上绳子,看准邓宝勤的位置,纵身跃入冰冷刺骨的海水中。

被灌入几大口海水的张云也有点发懵,“一下海我就知道为何老邓一下子就昏过去了,风浪太大,特别发慌,在没有心理准备的时候猛地掉下去很难有自主求生能力。”张云费了好大劲才靠近老邓,“摇了几下,没反应,我只好扯着他的衣服向船边游。”

将老邓拖至船边后,张云解开腰上的“救命绳”,缠在老

邓身上,指挥船员们合力往上拽,自己则在底下将人往上托。海浪推挤着人,由于老邓没有自主行为能力,衣服灌满了海水,想将其从海里拉上四米高的船,难度极大。“用起网器,赶紧拉!”张云大喊。就这样,老邓被救上了船。

不顾体力不支和身体寒冷,随后爬上船的张云立即利用平时安全技能培训的要点,对老邓实施心肺复苏、人工呼吸长达40分钟,终于将老邓从死神手中夺了回来。

当地气象局资料显示,事发时,苏海安渔00111所在的海域阵风高达九级。

“11名船员,一个都不能少!”

3月5日,张云将老邓送回家,自己则继续出海作业。经医院检查,老邓除肌肉受损外,身体已没有大碍。3月23日下午,完成出海作业的苏海安渔00111返港过闸,靠近码头后,张云将后续整理工作全部“丢”给大副王九余,匆匆赶往邓宝勤的家中看望,“救上来后不知道他恢复得怎么样,我用卫星电话跟他家人联系,说脚部还有点肿,这两天我得带他去医院瞧瞧……”

“都是在风口浪尖讨生活的,干了快半辈子了,图的就是平安。只要人能救得下来,其他的都不算什么……”作为一名拥有19年党龄的普通党员,当被问及面对恶劣环境,有没有考虑到自身安危时,张云毫不犹豫地说,“我是船长,不能看着自己的船员出事。11名船员,一个都不能少!”

据了解,56岁的张云是滨海新区镇海村渔民,也是全区经验最丰富“船老大”之一。他是拥有39年海上渔业生产经验的“老船长”,除了此次“生死救援”外,还曾于2014年作为主要力量,救助一名失联24小时的落水者,并多次参与海上搜救行动。